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NJEMACKI JEZIK

8. razred

Zaporka:

(pet znamenki i rijec)

LISTA OS (zaokruZiti potrebno, A ili B):

A | (koji NISU boravili...) B | (koji JESU boravili...)

Citanje s razumijevanjem i uporaba jezika (gramatika i vokabular)

Ukupno bodova: /60

Postotak rijeSenosti testa: %

Skolsko povjerenstvo:

(mjesto, nadnevak)



Zaporka:

|. LESEVERSTEHEN

Lies zuerst zehn verschiedene SMS-Meldungen (A - J) und dann sechs
Uberschriften (1 — 6). Entscheide dich, welche Uberschrift zu welchem Text
passt. Kreuze die richtige Antwort (A, B, C, D, E, F, G, H, | oder J) auf dem
Antwortbogen an. Du darfst jeweils nur einen Buchstaben ankreuzen!

Drei Meldungen haben keine Uberschrift. 0. ist ein Beispiel.

ein, heut Abend mal
mein Bast zu sein.

versiflen.

Waschen, biigeln, kochen, putzen,
diesen Tag solltest du nutzen! Lass
doch mal die Arbeit sein, und
genieB den Tag allein! Alles Gute
zum Muttertag!

Weil Du ein prima Still und  leise, der liebte dich so sehr.

Kumpel bist, mit dem auf diese Weise :

manpgern e cchicke ich diese D‘och hat er nicht nachgedacht,
b ' SMS auf eine einen groRen Fehler gemacht.

Reise. Mit Freude
und GriRen soll es
Dir das neue Jahr

Es war einmal ein Teddybar,

Darum bittet er: "Verzeihe mirl”

Es war einmal ein
Weihnachtsmann., de
hatte keine Schuh

Wo die Weidenkitzchen blithen, und
die Hasen hoppeln, ist das Feld so
griin, so griin wie die

Friihlingskoppeln. Ein Hase aber ist

dabei, der bringt auch dir ein Osterei!

Kaum zu glauben, aber wabhr,
Andi wird 13 Jahr. Drum ladt
er hiermit herzlich ein, am
Samstag 17 Uhr bei ihm zu
sein.

Diese Blumen sind fiir Dich, damit es Dir besser
geht, damit Du weiBlt ich denke an Dich, damit Du

weiRtich hab Dich lieb.
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Dankbar sein bricht keinem ein
Bein.

Valentin ist der schénste Tag,
wenn man gerne Blumen
mag. Doch weil ich keine

Blumen fiir dich hab, sag ich

dir nur, dass ich dich mag.




Zaporka:

0. Weihnachten A|lB|C|DX|F|G|H|I|J
1. Neujahr A/B|[C|D|E|F|G|H]|I |J
2. Valentinstag A/ B|[C|D|E|F|[G|H|I |J
3. Einladung zur Geburtstagsparty |A|B|C|D|E |F |G|H]|I |]J
4. Gute Besserung A|B|C|D(E|F|G[H|I |]J
5. Entschuldigung A|B|C|(D|E|F|[G|H|I []J
6. Ostern A|B|C| DE|F|G[H|I |]J

Lies den Text. Kreuze die richtige Antwort (a, b oder c) auf dem
Antwortbogen an. Du darfst jeweils nur einen Buchstaben ankreuzen!

Roboter-Lehrerin unterrichtet in Japan

Gefallen dir alle deine Lehrer und
haben es deine Lehrer immer leicht in einer
Klasse zu unterrichten?

In Japan lehrt nun eine Lehrerin, die
sich von den Schiilern nicht mehr aus der Ruhe

bringen lasst. Denn Saya ist ein Roboter, der

an einer Grundschule in Tokio zeitweise
unterrichtet, mehrere Sprachen beherrscht, die Schiiler zu Beginn der Unterrichtsstunde
zahlt und Aufgaben aus dem Schulbuch stellen kann. Tja die Zeiten, in denen man hoffte,
dass der Unterricht ausfallt, weil die Lehrerin krank ist, sind nun vorbei, denn Saya kann
nicht krank werden.

Fir die nétige Mimik sorgen 18 Minimotoren, die sie auch zornig machen kdnnen,
sollte es tatsdchlich noch jemand wagen, sich ihr zu widersetzen. Professor Hiroshi
Kobayashi von der Uni Tokio hat 15 Jahre benétigt, um Saya so fertigzustellen wie sie jetzt
ist. Doch Kobayashi hat nicht zu hohe Erwartungen. Ein Roboter hat keine Intelligenz, er ist
nicht lernfahig, sondern nur ein Werkzeug. Saya ist ein Hilfsmittel und kann auch langfristig

keinen Lehrer vollstandig ersetzen.
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Zaporka:

)(z Eine Lehrerin
b) Eine Schule

c) Eine Schiilerin

1. Wo unterrichtet Saya?

a) An einer Grundschule
b) An einer Sprachschule
c) An einer Uni

2. Welche Sprachen spricht sie?

a) Nur Japanisch
b) Japanisch und Englisch
c) Einige Fremdsprachen

3. Wie oft ist Saya krank?

a) Nie
b) Oft
c) Selten

4. Welche Gefuhle kann die Roboterin ausdriicken?

a) Angst
b) Uberraschung
c) Wut

5. Wer ist Hiroshi Kobayashi?

a) Der Erfinder von Saya
b) Der Grundschullehrer
c) Ein Roboter

6. Was kann Saya nicht?

a) Denken
b) Helfen
c) Lesen
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Zaporka:

Lies zuerst Uwes E-Mail und dann Ritas Antwort. Acht Worter am Ende der
Aufgabe (a-h) helfen dir, die Liicken (1-5) richtig auszufiillen (2 Wérter sind
zu viel). 0. ist ein Beispiel. Ubertrage deine Antworten in den Antwortbogen.

e Entwurf speichem Entwurf laschen Entwurf automatisch gespeichert um 09:40 (Vor 0 Minuten) @

An: |ritarita@gmx.de

Cc hinzufigen | Bee hinzufigen
Betreff: |Genen wir ins Kino?
4P Datel anhangen Einfugen: Einladung
B I UFTHD Y E®RIZIZEE K=

(1]
il

L« Ohne Formatierung Rechtschreibung uberprufen v

Hallo Rita,

wie geht's dir? Was machst du am Freitagabend? Ich wollte dich ins Kino einladen. Der
neue Harry Potter Film lauft, hoffentlich hast du ihn nicht gesehen. Meine Mutter und ich
holen dich gegen 19 Uhr ab. Bitte melde mir, ob du mitkommst. Falls du am Freitag keine
Zeit hast, sag mir Bescheid. Ich bin auch am Samstag frei ©. Ubrigens darf ich deine
Handynummer haben?

Liebe GriiBe,

Uwe
Senden Entwurf speichem Entwurf loschen  ENDWU automatisch gespeichert um 09:40 (Vor 0 Minuten)
Senden Entwurf speichem Entwurf lschen Entwurf automatisch gespelchert um 09:33 (VO[ (i} Mlnuten) @

An: | uwe2@gmail.com

Cc hinzufiigen | Bec hinzufigen
Betreff: Re. GEhen wir ins Kino?

4P Datei anhangen Einfugen: Einladung

B 7 UFTTqgT » ke i= iZEIE  =E = = I «OhneFormatierung Rechtschreibung Uberprufen v
Lieber Uwe, r
danke fiir deine 0)_f .
Bei mir lauft alles bestens. Wie geht's dir? Ich wiirde gerne mit dir ausgehen, aber ich
habe leider keine Zeit am 1) . Ich habe Training genau bis 2) und dann
ware ich zu spat. Aber wir kénnen uns am 3) treffen. Ihr konnt mich gegen 7
abholen. i
Ich freue mich aufs 4) denn ich habe Harry Potter 7 nicht gesehen.
Bitte ruf mich an, um alles genau zu vereinbaren.
Meine 5) ist 0061420218329.
LG, L
Rita -
S — Entwurf speichem Entwurf l5schen Entwurf automatisch gespeichert um 09:33 (Vor 0 Minuten)

a) 19 Uhr b) Kino c) Samstag d) Theater

e) Handynummer - g) Telefonnummer h) Freitagabend
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Zaporka:

Il. WORTSCHATZ UND GRAMMATIK

1 Was passt? Kreuze die richtige Antwort (a, b oder c) auf dem Antwortbogen
an. Du darfst jeweils nur einen Buchstaben ankreuzen! 0. ist ein Beispiel.

1. seine Freunde, Lehrer a) argern b) glauben c) kénnen
2.  eine SMS-Nachricht, ein Telegramm a) fragen b) schicken c) sprechen
3. ein Handy, Zeit a) haben b) schreiben c) verstehen
4. ein Diktat, eine Aufgabe a) antworten b) lernen c) schreiben
5. Probleme, Aufgabe a) arbeiten b) fragen c) l6sen

6. indie Schule, ins Kino a) gehen b) lernen c) sein

7. am Computer, am Steuer a) brauchen b) diirfen c) sitzen

8. sich auf den Weg a) entdecken b) gehen c) machen
9. sich mit Geschwistern, mit Eltern a) brauchen b) streiten c) verstehen
10. Ein Bild, eine Karikatur a) stehen b) verbringen  c) zeichnen

10/Punkte
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Zaporka:

Was ist das? Schreibe das passende Wort in das Kreuzwortratsel auf dem
Antwortbogen. 0. ist ein Beispiel.

Waagerecht

Da kann man Lebensmittel kaufen, und man bedient sich selbst.
Da gibt es viele Schiffe.
Dort kann man Zeitungen kaufen.

Du lebst und teilst dein Zimmer mit ihnen, aber du argerst sie auch manchmal.

1.

2.

3

4

5. Arzte arbeiten dort.
6. Dort verkauft man alte Sachen.

7. Dort verkauft man frische Fische.

8. Dann hast du keine Schule, und das ist am Samstag und Sonntag.
9. Das sind deine Mutter und dein Vater.

Senkrecht

10. Da kann man das Essen und Trinken bestellen.

‘AN EERN

10/Punkte
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Zaporka:

Lies den Bericht einer Schweizer Journalistin. In jedem Satz gibt es nur einen
Fehler. Korrigiere die Fehler und iibertrage deine L6sungen in den
Antwortbogen. 0. ist ein Beispiel.

"0l junge Frau wart ich zwei Jahre lang Medizinstudentin an der Universitat in Berlin.
1)Jetzt, dreiBig Jahre spater, komme ich wieder in dieser Stadt zuriick. 2Nicht als Arztin
sondern als Journalistin. 2In dreiBig Jahren hat viel passiert. “IDeutschland ist seit 1990 nicht

mehr im zwei Staaten geteilt. \Und Berlin ist jetzt wieder die Hauptstadt Deutschland."

!-"P!“!*'!‘I

Entscheide dich fiir eine Moglichkeit und kreuze die richtige Antwort (a, b
oder c) auf dem Antwortbogen an. Du darfst jeweils nur einen Buchstaben
ankreuzen! 0. ist ein Beispiel.

a) zu

¥ bei

c) lber

1. . das Kind ein rotes Kappchen hatte, nannten es alle Rotkappchen.

a) Weil
b) Dass
c) Wahrend

2. Ein Haus ist viel zu teuer, das kann ............. bezahlen.

a) niemand
b) jeder
c) jemand
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Zaporka:

3. Ich weiP nicht, wie er heift, er hat sich nicht ......... .

a) vorstellt
b) vorstellen
c) vorgestellt

4. Warst du schonindem ......... Kaufhaus?

a) neues
b) neuen
c) neue

5. Er kommt ......... am Dienstag zurlick, nicht vorher.

a) neulich
b) damals
c) frihestens

6. Maria arbeitet ......... einem wichtigen Projekt.

a) an
b) in
c) auf

7. Die Katze sitzt auf ......... Dach.

a) das
b) dem
c) den

8.Ich........ gestern nach Deutschland zuriick.

a) flog
b) flogt
c) fliegte
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Zaporka:

Lies den Text und fiille die Liicken aus. Jedes Wort kommt einmal vor. Zwei
Woérter sind zu viel. Ubertrage die Buchstaben des passenden Wortes in den
Antwortbogen. Beachte das Nullbeispiel.

A) Eisschwimmen D) kalten G) Sie J) warm
B) Friihling E) Minuten H) SpaR K) Wassertemperatur
C) gehen F) schwimmen I) spazieren L) Wetter

Ein Hobby fiir den Winter

Alex und Werner haben ein interessantes Hobby. Im Winter gehen die meisten Leute mit

einem warmen - und warmen Schuhen an der Elbe spazieren, aber Alex und Werner

schwimmen in der Elbe. 1) sind Eis- oder Winterschwimmer. Eisschwimmer
baden auch bei einer 2) von 02 C. Dann macht das Baden erst richtig 3)
Die Zeit flr das 4) beginnt im Herbst, das Ende ist im 5) . Vor dem

Schwimmen laufen sich Alex und Werner und die anderen Eisschwimmer . 15 6)

warm. Danach 7) sie mit oder ohne Badekleidung ins Wasser. Sie 8) dann
so lange und so weit, wie sie  mdchten. Manche bleiben nur eine Minute, manche aber auch
flinf Minuten im 9) Wasser. Danach ziehen sie sich 10) an. Warum

schwimmen Alex und Werner im kalten Wasser? Alex gibt die Antwort : , Es ist gesund. Das

10 Punkte

kalte Wasser und die Bewegung starken unser Immunsystem.”

Skolsko natjecanje iz njemackog jezika, OS, 8k. god. 2010./2011.

@)



